

探春古南池

白中乾(任城)

由于离家不太远,南池公园是我经常散步游玩的地方,每次去,都有不同的意境和感触。这不,自东北向南漫步刚过高大的牌坊门,便发现小桥流水边的柳树枝条上,绽放出了嫩嫩的黄芽;草坪上也萌发出了片片淡淡的绿意……哦,不经意间,春天已翩然而至!

向南远望,恢宏壮观的王母阁在春日暖阳的映照下,显得更加容光焕发。它用自己伟岸的身躯,见证着济宁城区的日新月异、静观着风云变幻的世事沧桑!

沿着公园西边的健身小道蜿蜒前行,路两边的绿植苗木显现出为俏争春的嫩模样,像一群初爱打扮的小姑娘,唯恐你不留意。

远望湖的南岸,李白、杜甫两位诗坛巨匠,用他们舒展的笔墨和洒脱的情怀,缠绵出一座城市千余年的人文历史佳话!湖边不离不弃的身影,倾诉着文人雅士的友爱、真诚。人生难得一知己,有友相知如杜李,此生足矣!

沿着南岸东行,不远处就是乔羽纪念馆了。纪念馆前,梅开片片。白梅、红梅紧跟着初春的脚步,争先恐后次第开放,花香四溢!梅花掩映中的乔羽纪念馆,端庄肃穆,令人未及内而速生敬。“一条大河波浪宽”讲述着一个人、一座城和一条大河的历史渊源……而今,泰斗已逝,精神永存!

眼前树树梅花的娇艳,远处岸边柳枝随风飘摇,让我感受到了无比舒心的春意萌动。这些精灵们的争奇斗艳,给初春的南池公园加了几分醉人的靓丽,让我亦如花枝般挺胸抖臂须发舒展,也让我探寻到了无比美好、令人心醉的南池春天。

春天的消息

刘巨成(任城)

下午,姐夫发来视频。视频中,姐姐已经能自己靠墙站立了,在别人的搀扶下,也能缓缓地迈开步子,虽然腿还是很僵硬,不大听使唤。可是之前,她已经在床上躺了一个月呢。

也是在今天,一早出门上班,我看到小区院子里靠墙的白玉兰开花了,好像是一夜之间的事情。清晨灿烂的阳光包裹着每一棵树、每一朵花、每一片花瓣。满树的枝条都努力地向正上方或斜上方伸展着,每一条枝子的顶端都站着一位轻盈美丽的仙子,洁白的花片是她飘逸的裙袂。她们高傲地仰着脸,不屑于看一眼路过的我,但无意间将那份美,毫无保留地给了我和每一个路过的人。

同一天,花开的欣喜和姐姐逐渐康复的消息一起来到。于是,我便有了双重的喜悦。

姐姐突然病倒是在春节,那时,寒冬尚有足够的余威,北方的大地一片萧瑟,树木光秃秃的,野地里的荒草一片枯黄。那时,北方正经历一场寒潮,它们来得似乎是那样突然,让我错愕。

冬天,终于过去了。回家的路上,我看到路边的柳树被一团淡淡的云包裹着,垂挂的枝条上冒出嫩嫩的芽,柔柔的、嫩黄的“小毛毛虫”爬了出来,引来了两只小小的雀鸟,它们用细而有力的爪子抓住细软的枝子,小巧的身体侧立着,拿短小的喙啄食。斑鸠、喜鹊也是同样喜悦,在高高的梧桐树上跳跃、鸣叫,让春天不仅悦目而且悦耳。

春天来了!春天来了!春的气息会越来越浓,姐姐正逐步康复,而我也将得到更多的惊喜。

茶香

井明新(泗水)

鲁迅先生说:“有好茶喝,会喝好茶,是一种清福。”于我而言,这清福便是生活里不可或缺的一抹香气,是岁月里沉淀下来的宁静与悠然。

早起之后的第一件事,便是烧壶水,先沏上一杯浓浓的茶。那茶叶在热水中翻腾、舒展,像是从沉睡中苏醒,渐渐释放出它独有的韵味。

人生如品茶,空杯以对,你才会有喝不完的好心情,装不完的欢喜和感动。这世间万物,没有什么是一帆风顺的,每天世上都有那么多的事情发生,只有向前看,才能更好地过完一生。茶的苦涩,如同生活中的挫折与困难,虽然让人难以接受,但正是这些苦涩,才让我们的生活更加丰富。而茶的回甘,则是生活中的美好与希望,让我们在经历风雨后,依然能够感受到温暖与慰藉。

与茶相伴,有着岁月沉淀后的平静与追忆。回首半生,幡然醒悟:朗朗乾坤,值得为之追求和向往的应该很简单。茶,不过是一片树叶,却能在水中绽放出无尽的香气。生活,也不过是平凡的日子,却能在茶香中品味出别样的滋味。茶香,是一种淡淡的香气,却能穿透岁月的长河,让我们在喧嚣的世界中找到一片宁静的天地。

在快节奏的现代生活中,能够有时间和精力去享受一杯好茶,是一种难得的生活品质。

“有好茶喝,会喝好茶,是一种清福。”清福是一种简单而纯粹的幸福,不依赖于物质的奢华,而是来自内心的满足和宁静。好茶的珍贵、品茶的境界以及这种行为所带来的心灵宁静,共同构成了这种“清福”。它提醒我们在忙碌的生活中,不要忘记停下脚步,去感受生活中的美好与宁静。

忽然之间

杜启龙(汶上)

立春好久了
丝毫看不到春天的样子
树木光秃秃的枝条,依然
直指着高远的天空
焦黄草梗,被人密密麻麻地
插在枯黄的土地上
人在凛冽的寒风中裹紧羽绒服
上班下班,重复着一直重复的事
季节的变换原来只是称呼的变化

忽然之间

真的是忽然之间
路旁的柳树绿了
绿得晶莹、绿得剔透
什么时候绿的,又是怎样绿的
没有征兆更没有通知
还有
楼下的杏树一下洒满了花朵
墙角的玉兰花绽开了花瓣
昨天还是光秃秃的枝条呢
今天就开始闪你的眼

一切看似平常
原来都在积聚力量
季节变换真的不只是名字的改变

家在吉祥湖畔

胡冬玲(嘉祥)

我家住在嘉祥县城、萌山脚下、吉祥湖畔。这里有我最美好而珍贵的记忆,更有我的希望与梦想。

嘉祥那片广袤深厚的黄土地,不仅孕育出勤劳朴实的家乡人民,就连家旁那棵老榆树,也摇曳着串串榆钱,在半空中散发着诱人的清香。那香味诱使我和小伙伴拿起竹竿绑上镰刀,砍下肥嘟嘟的榆钱。把串串榆钱塞满小小的嘴巴后,便能咀嚼出春天那芬芳馥郁的气息。

田野里,麦苗咕咚咕咚畅饮着吉祥湖水的乳汁,将大地绘成一片绿色的海洋。

每当傍晚,夜幕便拉开了月下欢腾的序幕。草垛旁、麦秸堆里,我和小伙伴们在月光下尽情追逐嬉戏。调皮的月亮在夜空不停换着名字:圆月、半月、镰刀月、蛾眉月,在云彩中一次次穿梭,仿佛我们也在岁月里悄然前行。

人生如树有年轮,一岁经过一岁新。家乡的每一棵树,都成为了人生成长的见证,游子思乡的念想。

萌山脚下,新建的石雕广场宽阔壮观,地上铺着的青石板,让人踏上去仿佛置身于小江南之中,美不胜收。广场里的音乐喷泉伴着阳光,五彩的水柱伴随着欢快的旋律,诉说着生活的灵动与美好。

萌山脚下的吉祥湖,宛如一颗璀璨的明珠,点缀着家乡这方水土。吉祥湖畔的萌山公园宛如一处远离凡尘喧嚣的世外桃源,浓郁的绿色,包揽了春夏的葱茏……

眼前的一处处景观,一个个故事,无不映衬着家乡的吉祥美,让我对这片土地爱得更深沉!

春之圆舞曲

王秋(汶上)

东风踟蹰在来的路途
墙角的风筝早已蠢蠢欲动
辗转反侧的心事
飘逸在清晨高远的天空

雨的纤指,叩击着漆黑窗棂
谁潜入了春润氤氲的幻境
柳芽恹恹着鹅黄的瞳仁
向着这个清新世界探头探脑
遥远到天际的青青草原
日夜等待“嗒嗒”的马蹄声

雨滴跌落在迎春花小小的心房
你听,那“咯咯”的欢笑
碰响了屋檐下沉睡一冬的风铃
窗外,玉兰流淌了一地的温柔月光
满山的桃儿杏儿,是否已腮颊飞红

雨后彩虹,是一架最绚丽的古琴
万物复苏跟随旋律曼舞
七彩光晕下,手执纸鸢奔跑的孩童
正在放飞一个斑斓的梦

咏牡丹

诗富强(菏泽)

斗艳争奇桃李休,牡丹绽放韵风流。
翠裙袅袅芳苞颤,玉梗亭亭花朵悠。
独具风骚飘异彩,比拼百卉占鳌头。
激情似火人间亮,国色天香世上讴。

